

в ФГБОУ ВО «Московский
государственный Университет
имени М.В.Ломоносова»
Диссертационный совет
МГУ.052.1(МГУ.08.07)

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Гурова Ильи Николаевича на тему:
«Принятие финансовых решений в условиях неопределенности
инфляционных ожиданий» на соискание ученой степени доктора
экономических наук по специальности 5.2.4. – Финансы,
08.00.10. – Финансы, денежное обращение и кредит**

В настоящее время наблюдаются высокие темпы роста цен в развитых и развивающихся странах, что повышает значимость исследований, посвященных инфляционным процессам. Проблемы оценки инфляционных ожиданий и проведения антиинфляционной политики рассматривались в большом количестве научных публикаций. Тем не менее перспективными и новаторскими являются исследования, в которых будущая инфляция рассматривается как случайная величина. Именно такой подход для анализа ожидаемой инфляции применяет соискатель, в связи с чем тема диссертационного исследования, безусловно, является актуальной.

Изучение автореферата позволяет сделать вывод о достоверности представленных результатов, выводов и рекомендаций, поскольку они получены на основе корректного применения методов качественного и количественного анализа. Основные положения диссертации представлены в 35 научных работах соискателя, а также многократно обсуждались на всероссийских и международных научных конференциях.

Диссертационное исследование содержит научную новизну. Соискатель одним из первых в российской научной литературе рассматривает инфляционные ожидания не только «в узком смысле», как точечное значение ожидаемой инфляции, но также и «в широком смысле», как функцию распределения субъективных прогнозов возможного прироста цен в будущем. На основе теоретического анализа этого понятия автор проводит разработку методов оценки неопределенности ожиданий для разных типов экономических агентов, в том числе с адаптивными и приближенно-рациональными ожиданиями. Проводит оценку такой неопределенности как для России, так и для широкой выборки развитых и развивающихся стран на основе статистических данных за период с 1990 по 2020 гг. Отдельно следует отметить теоретические рекомендации автора,

которые получены на основе анализа влияния неопределенности инфляционных ожиданий на принятие финансовых решений экономическими агентами. В частности, автор рекомендует формировать цели по инфляции на период не менее 5 лет, а также устанавливать границы для целевых значений инфляции в пределах 1 процентного пункта.

Несмотря на общий высокий уровень проведенного исследования следует отметить, что диссертационное исследование выиграло бы от более подробного изложения методов управления неопределенностью инфляционных ожиданий.

Указанные замечания не умаляют общую высокую оценку исследования. В автореферате отражены основные положения диссертации соискателя. В целом, проведенное исследование соответствует требованиям, которые предъявляются к диссертациям на соискание ученой степени доктора экономических наук, а ее автор Гуров Илья Николаевич заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.4. – Финансы, 08.00.10. – Финансы, денежное обращение и кредит

Аникина Ирина Дмитриевна
доктор экономических наук, профессор
профессор кафедры учета, финансов и экономической безопасности
ФГАОУ ВО «Волгоградский государственный университет»

Специальность, по которой защищена диссертация на соискание ученой степени доктора экономических наук: 08.00.10 Финансы, денежное обращение и кредит

Дата: 28.09 2022 г.



Контактные данные:

тел.: 8 (442) 40 55 18; e-mail: anikina@volsu.ru

Адрес места работы:

400120, Волгоград, просп. Университетский, 100,
ауд. 4-19 В.